
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης είχε σήμερα στις 12.00 το 
μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, συνάντηση με τους Προέδρους 
ομοσπονδιών συνταξιούχων (ΙΚΑ -  ΤΕΒΕ -  ΤΣΑ -  ΝΑΤ -  ΕΛΤΑ -  
ΔΗΜΟΣΙΟ - ΠΟΣΕ). Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, ο υπουργός 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Τάσος Γιαννίτσης, ο 
υπουργός Επικράτειας Μιλτιάδης Παπαϊωάννου και ο 
υφυπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νικόλαος Φαρμάκης.

Ο Πρωθυπουργός, στην παρέμβασή του, μεταξύ άλλων, επεσήμανε 
τα εξής:

♦ Κατ’ αρχάς εξέφρασε τη λύπη του για την πρόσφατη 
ταλαιπωρία που υπέστησαν οι συνταξιούχοι ως προς την 
πληρωμή των συντάξεών τους.
Η ταλαιπωρία αυτή -πρόσθεσε- δεν δικαιολογείται. Ωστόσο, 
συνέχισε, δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε το γεγονός ότι από τους 
850.000 δικαιούχους, το πρόβλημα εστιάστηκε σε έναν 
περιορισμένο αριθμό 22.000-25.000 συνταξιούχων. Τον επόμενο 
μήνα, δεν θα υπάρξει κανένα πρόβλημα και όλοι θα πληρώνονται 
κανονικά και σύμφωνα με την ισχύουσα διαδικασία. Αλλωστε, 
κατέληξε ο Πρωθυπουργός ως προς αυτό το κεφάλαιο, στόχος του 
νέου συστήματος καταβολής συντάξεων είναι η ταχεία 
εξυπηρέτηση των συνταξιούχων, κάτι που αποτελούσε πάγιο 
αίτημά τους.

♦ Ο Πρωθυπουργός, αφού άκουσε τις τοποθετήσεις των προέδρων 
των ομοσπονδιών, περί «επιδείνωσης της θέσης των 
συνταξιούχων», «κατεδάφισης του ασφαλιστικού συστήματος» και 
«εμπορευματοποίησης της υγείας», υπογράμμισε τα εξής:

α. Γνώμονας της πολιτικής μας είναι η σταθεροποίηση της 
οικονομίας, σε συνδυασμό με ταχείς ρυθμούς ανάπτυξης, 
από τους ταχύτερους στην Ευρώπη. Η αναπτυξιακή 
διαδικασία, συνέχισε, συμβαδίζει παράλληλα με την 
ηυξημένη κοινωνική ευαισθησία της κυβέρνησης που 
μεταφράζεται τόσο στη διαρκή ενίσχυση της θέσης των 
εργαζομένων, όσο και στη συνεχή βελτίωση εκείνης των 
συνταξιούχων.



β. Οι αυξήσεις που δόθηκαν στους συνταξιούχους σε
πραγματικές τιμές είναι της τάξεως του 5,5%, σε 
αντιδιαστολή με τις αυξήσεις της τάξεως του 3,5% που 
χορηγήθηκαν στις πραγματικές αποδοχές των εργαζομένων.

γ. Όσον αφορά το συνταξιοδοτικό, ο Πρωθυπουργός 
διαβεβαίωσε τους εκπροσώπους των συνταξιούχων ότι 
κανείς δεν θα χάσει τίποτε εξ όσων δικαιούται και ότι σε 
καμιά περίπτωση δεν θα υπάρξει περικοπή συντάξεων.

δ. Ως προς το ασφαλιστικό, ο Πρωθυπουργός τόνισε τη 
σημασία του διαλόγου που θα υπάρξει με όλους τους 
φορείς για την αναμόρφωση του συστήματος. Η 
αναμόρφωση του ασφαλιστικού, πρόσθεσε, δύο βασικούς 
στόχους εξυπηρετεί: Τη βιωσιμότητά του και τη στήριξη 
των ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

ε. Όσον αφορά τις απόψεις που διατυπώθηκαν για τις αλλαγές 
που προωθούνται στο ΕΣΥ, ο Πρωθυπουργός τόνισε με 
έμφαση ότι οι προωθούμενες αλλαγές και μεταρρυθμιστικές 
τομές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, στόχο έχουν την 
ουσιαστική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
τομέα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Κεντρική 
επιδίωξη της πολιτικής της κυβέρνησης στον τομέα της 
υγείας είναι όλοι ανεξαιρέτως οι πολίτες να έχουν 
εύκολη και άνετη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες 
υπηρεσιών του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

στ. Ως προς το ισχύον καθεστώς των εργασιακών σχέσεων 
(του οποίου τις μεταρρυθμίσεις οι εκπρόσωποι των 
συνταξιούχων επέκριναν) ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε 
ότι πρώτη προτεραιότητα για την κυβέρνηση παραμένει 
η απασχόληση και οι όποιες ρυθμίσεις σ’ αυτόν τον κρίσιμο 
τομέα για τη συνοχή της κοινωνίας μας, αυτό το στόχο 
υπηρετούν.

ζ. Οσον αφορά την άποψη που διετύπωσαν οι εκπρόσωποι των 
συνταξιούχων για «κατάργηση του ΕΚΑΣ και ενσωμάτωσή 
του στον πραγματικό μισθό», ο Πρωθυπουργός τόνισε: Το 
ΕΚΑΣ δεν πρόκειται να καταργηθεί. Εμμένουμε στην 
ορθότητα της επιλογής μας που εξυπηρετεί τις 
πραγματικές ανάγκες των ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού. Δεν θα επιστρέψουμε στην αόριστη αρχή των 
γενικών αυξήσεων που έχουν ως αποτέλεσμα την
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περιθωριοποίηση των ασθενέστερων και τη συρρίκνωση των 
χαμηλότερων εισοδημάτων.

Π· Τέλος, ο Πρωθυπουργός υπενθύμισε στους εκπροσώπους 
των συνταξιούχων ότι η κυβέρνηση εκπλήρωσε στο 
ακέραιο τη δέσμευσή της για κατώτατη σύνταξη του ΙΚΑ 
στις 152.000 δρχ. από 1πς Ιανουάριου του 2001.
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